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MAT 2 - liga 2020./2021. 1. girone 8.10.2020. 

Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA : 10 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –2 punti 

 

4.1. Martina colorando i quadretti del suo quaderno ha scritto „I ♥ MAT“. Quanti quadretti ha colorato? 

 

A. 

50 

B. 

51 

C. 

52 

D.    

53 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.2. Marco si è messo in fila al quindicesimo posto per comprare i biglietti di un concerto. Dopo qualche istante si è 

accorto dell’amico Giovanni. Sapendo che tra i due amici ci sono dieci persone in quale posizione si trova Giovanni? 

A. 

4 

B. 

5 

C. 

6 

D.     

Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.3. Il rettangolo iniziale aveva quattro colonne e cinque righe (vedi figura a sinistra). Alcuni quadretti sono stati 

cancellati (vedi figura a destra). Formando un rettangolo avente due righe con i quadretti rimanenti, quante colonne 

avrà tale rettangolo? 

 

A.     

6 

B.     

5 

C.    

8 

D.    

7 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA : 20 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –4 punti 

 

4.4. La somma degli anni di Anna e Maria supera di 8 la somma degli anni di Giovanni e Pietro. Quando la somma 

degli anni di Anna e Maria supererà di 12 la somma degli anni di Giovanni e Pietro? 

A. 

tra 4 anni 

B. 

 tra 2 anni 

C. 

tra 1 anno 

D. 

mai 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 



MAT 2 - liga 2020./2021. 1. girone 8.10.2020. 

Stranica 3 od 4 

 

4.5. Mario, Antonio e Luca si trovano in fila in modo tale che la distanza tra Mario e Antonio è 2 m e tra Antonio e 

Luca 1 m. Quale delle seguenti affermazioni riguardante la distanza tra Mario e Luca è sicuramente vera? 

A. 

Almeno 1 m 

B. 

1 m 

C. 

3 m 

D.    

Più di 3 m 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.6. Quante figure geometriche ci sono in figura? 

 

A. 

15 

B. 

14 

C. 

12 

D.    

11 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.7. In quattro scatole si trovano 94 palline in tutto. Estraendo 13 palline dalla prima scatola, 8 dalla terza e 5 dalla 

quarta, avremmo lo stesso numero di palline in tutte e quattro le scatole. Quante palline ci sono nella quarta scatola?  

A. 

17 

B. 

20 

C. 

22 

D. 

24 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA : 30 punti RISPOSTA „E“: 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA: –6 punti 

 

4.8. Giovanni ha pensato un numero a cinque cifre minore di 50 000 la cui prima cifra (da sinistra) è pari. Tutte le 

cifre del numero sono diverse tra di loro. La cifra delle migliaia è il doppio della cifra delle unità e il triplo della cifra 

delle decine. La somma delle cifre delle migliaia e delle centinaia è 7. Trova la somma di tutte le cifre del numero. 

A.   

16 

B.     

22 

C.    

23 

D.    

15 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.9. Il prezzo di una confezione di fagioli da 1 kg è 15 kn e 20 lp, da 2 kg è 29 kn e 80 lp e da 5 kg è 74 kn e 50 lp. 

Qual è il prezzo minimo di 12 kg di fagioli. 

A. 

178 kn e 80 lp 

B. 

179 kn e 40 lp 

C. 

162 kn e 90 lp 

D. 

163 kn e 90 lp 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 4 od 4 

 

 

4.10. Scrivendo i primi 100 numeri. Quante volte compare la cifra 1? 

A. 

20 

B. 

19 

C. 

18 

D. 

21 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.11. Quanti numeri a due cifre hanno la somma delle cifre minore di 7? 

A. 

27 

B. 

21 

C. 

18 

D. 

15 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.12. Sul parcheggio ci sono 94 veicoli tra automobili e biciclette che in tutto hanno 334 ruote. Di quanto il numero 

delle automobili supera quello delle biciclette? 

A. 

52 

B. 

73 

C. 

21 

D. 

Meno di 20 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.13. La casa di Antonio dista 13 km e 345 m dalla scuola. Il ragazzo, per andare a scuola, prima cammina per 1 km e 

120 m, dopodiché prende l’autobus per 10 km e 505 m. Quanti metri rimangono ancora ad Antonio dopo essere uscito 

dall’autobus? 

A.     

2 720 m 

B.     

1 720 m 

C.    

1 725 m 

D.    

1 820 m 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.14. Usando un filo dorato di 64 cm la nonna forma un quadrato. Quale lunghezza del filo è necessaria per formare 

un rettangolo avente un lato il doppio e l’altro la metà del lato del quadrato? 

A. 

128 cm 

B. 

40 cm 

C. 

64 cm 

D. 

80 cm 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

4.15. Quanti triangoli ci sono in figura? 

 

A.     

6 

B.     

10 

C.    

12 

D.    

13 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


